

推进《湖北省红十字会条例》落地生根 让道精神在咸宁生生不息

本报记者 盛勇 通讯员 周兴娇

《湖北省红十字会条例》自2023年12月1日起施行,今年是《湖北省红十字会条例》(以下简称《条例》)贯彻实施的第一年。如何推进《条例》在咸宁落地生根,以《条例》为指引和遵循,奋力推进全市红十字事业高质量发展。在“世界红十字日”和全国“红十字博爱周”之际,记者就此专访了市红十字会负责人。

记者:《条例》制定的背景及意义是什么?

市红十字会负责人:《条例》于2023年9月27日由省十四届人大常委会第五次会议表决通过,自2023年12月1日起施行。《条例》的颁布实施,是我省深入贯彻落实习近平总书记关于党的群团工作的重要论述和关于红十字事业的重要指示批示精神,认真落实省委关于群团改革和依法治省工作要求的重要举措,对于全面提升我省红十字会工作法治化水平,推动《中国红十字会法》在我省全面有效实施,规范和保障我省红十字会事业发展,更好地保护人民群众生命健康具有重要意义。《条例》将成为今后一个时期规范和指导我们做好红十字工作的一个重要依据。

记者:《条例》的主要内容有哪些?

市红十字会负责人:《条例》共设置总则、组织与职责、应急与救援、财产与监管、支持与保障、法律责任、附则等七章,明确了乡镇(街道)、村(社区)、学校、医疗机构等企业、事业单位和其他组织建立红十字会基层组织,作为联系服务群众的最直接阵地。进一步建立健全了红十字会财产监督体系,完善信息公开制度,加强对捐赠财产接收、管理、分配、使用等各环节的监管。可以说,《条例》的施行

为红十字会事业发展全方位地提供了法律保障和法律基础。同时,《条例》也明确了政府和社会各方的责任,动员和号召更多的社会力量了解、参与和支持红十字会工作,以保证人道主义精神生生不息。

记者:《条例》的特色和亮点主要表现在哪些方面?

市红十字会负责人:为支持和弘扬善行义举,《条例》完善对获得国家无偿献血奉献奖、无偿献血志愿服务终身荣誉奖、无偿捐献造血干细胞奖个人的优待政策。强调对进行现场救护、紧急救援和成功捐献造血干细胞的志愿者,符合条件的,应当纳入社会公益表彰或者见义勇为奖励范围。

此外,《条例》还设立“应急与救援”专章,规定红十字会在备灾、救灾和灾后重建等环节的工作职责,明确了制定突发事件应急预案、组建应急救援队伍、储备救灾物资、捐赠款物接受管理与分配、参与救援救助等内容。

记者:围绕《条例》,今年我市红十字会如何具体贯彻落实?

市红十字会负责人:市红十字会将聚焦核心业务,发挥好党和政府在人道领域的助手和联系群众的桥梁纽带作用,找准服务中心大局的切入点、突破口,引领全市红十字事业高质量发展。

具体而言,主要是从以下六个方面全力推进:一是进一步强化灾害救援能力,争取相关部门支持,努力推动市三级、县四级红十字物资储备库建设。二是进一步创新应急救护培训工作,组织开展应急救护“八进”和“世界

急救日”等活动,在基层党组织中扩大红十字救护员覆盖范围,扩大红十字元素的影响力。三是进一步做好人道救助,持续开展“红十字博爱送万家”等品牌救助活动。四是进一步推进“三献”工作,完成造血干细胞捐献基层服务组织建设,市、县红十字会在血站和医疗机构各建立1个以上造血干细胞捐献工作站,全年计划新增人体器官捐献志愿登记1600人。五是进一步推动人道资源动员,争取爱心企业和爱心人士的支持,做好助困、助残等人道救助工作。六是进一步加强志愿服务项目工作,推进由红十字会管理的志愿服务队伍建设,加强与志愿服务队的沟通联系,打造特色志愿服务品牌。

此外,在全市红十字会组织建设上,今年,我们将在市直医院和高校成立红十字会组织,以补齐短板。

记者:《条例》中设立了“应急和救援”专章,我市红十字会如何参与应急救援工作,更好地保护人民群众生命健康?

市红十字会负责人:近年来,市红十字会深入打造应急救护培训金字招牌,创新推进应急救护培训“八进”活动,涌现多个救护英雄,在全省打响了“爱在咸宁 救在身边”的特色品牌。完成普训70074人次,救护员9451人,师资112名,超额完成省定任务,应急救护培训完成人数比例全省第一。

开展应急救护培训,普及应急救护、防灾避险和卫生健康知识,组织志愿者参与现场救护是红十字会的法定职责和传统工作。今年,我们将计划培训红十字救护员(含初级救护员)5500人,应急救护知识宣传普及6万

人次。组织参加全省红十字应急救护大赛。扩大红十字元素的影响力,积极参与与大型体育赛事活动辅助救护服务。同时,以办好赤壁市红十字水上救护站建设为引导,实现一键呼救、第一响应的功能,全面推动全市乡镇(街道)、村(社区)红十字会开展水上救援活动,着力构建全面覆盖、布局合理、专常兼备、一专多能、反应灵敏、快速高效的江湖流域水上应急救援救护体系,努力形成齐抓共管、共同推进的工作格局。争取政府、社会资源加大AED配置力度,每个县(市、区)红十字会争取配置安装5-10台AED。

记者:今年的“红十字博爱周”是《条例》施行后的第一个博爱周活动,市红十字会将推出哪些活动?

市红十字会负责人:我市红十字会系统将于第77个世界红十字日来临之际启动以“人道精神 生生不息”为主题的“红十字博爱周”系列活动。活动期间将开展“5·8红十字博爱周”众筹活动,在省会项目下面发起一起捐,发布“一元捐”倡议书等;牵手红十字冠名医疗机构咸宁市妇幼保健院到爱心企业金士达医疗(咸宁)有限公司开展“爱心义诊、爱心相随”活动;在咸宁高新区开展应急救护培训;组织咸宁实验外国语学校师生到生命安全健康体验馆参观,开展“红十字生命教育”活动;走访慰问红十字志愿者、社区困难群众,为他们送去家庭包等慰问物资;在咸宁区域内6所高校开展“三献”知识竞赛,并在湖北科技学院举行决赛;在各大媒体和平台开展主题宣传活动。通过这些活动来彰显“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

赤壁市“行走的医院”项目

举办全科医生助诊包培训班

本报讯 通讯员郭心雨报道:近日,赤壁市“行走的医院”健康180项目全科医生助诊包捐赠暨培训班在赤壁市人民医院学术报告厅隆重举行。

在热烈的掌声中,捐赠仪式正式开始。主席台就座的领导和嘉宾共同上台,捐赠了10套全科医生助诊包。这些助诊包将作为基层医生的得力助手,为赤壁市广大居民提供更为精准的医疗服务。

开班仪式结束后,参会领导还到市人民医院健康180指挥调度中心现场参观,深入了解了该项目的运作情况。

此次培训为期4天,围绕“全科医生助诊包”的使用,通过专家“手把手”实操指导,让村医熟练掌握包里彩超、心电图机、健康180等设备的使用,提升慢病管理、常见病诊断等方面健康服务能力。乡镇卫生院、社区卫生服

务中心相关医务人员及99名村医参加培训。“行走的医院”是解决基层村医缺设备、缺技术、缺动力,推动优质医疗资源下沉的新举措,通过搭建远程诊疗平台,构建“互联网+远程诊疗”模式,用小背包装起大民生。

“行走的医院”健康180指挥中心的建成,当群众有就医需求时,通过公众号小程序一键呼叫,村医就能送医上门,打通群众就诊“最后一公里”,让群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

此次“行走的医院”健康180项目全科医生助诊包捐赠暨培训班开班仪式的成功举行,不仅为赤壁市基层医疗事业注入了新的活力,也为提升基层医疗服务水平奠定了坚实基础。



孩子近视为什么要测眼轴?

距离。

青少年儿童还处于生长发育期,眼轴长度是不断增长变化的。从新生儿到3岁,眼轴增长速度最快。从3岁到15岁,眼轴增长逐步减缓。在儿童青少年阶段如果能做好眼轴监测工作,及时发现眼轴长度的异常变化,提前进行近视干预和管理,近视防控效果会更好。

二、眼轴与近视的关系

眼轴长度与增长速度在一定程度上反映了近视程度,如果不考虑眼部其他结构,如角膜、晶状体等影响,那么眼轴长度过长、增长速度过快的直接结果就是近视过早的发展。一般认为,眼轴长度每增加1mm,近视度数约增长200~300度。因此,保护孩子视力应监测眼轴发育是否在标准发育范围内,若眼轴变长过快,那么孩

子近视风险就在急剧增加。

三、眼轴变长的危害

近视一旦发生不可治愈,就如同孩子身高长高一样,无法缩回,只能通过有效近视防控手段延缓增长速度或停止增长。若不采取科学防控措施,任由孩子近视发生、度数加深、眼轴不断变长,那么很容易发展成为高度近视。一旦成为600度以上的高度近视是容易发生视网膜裂孔、脱离、病变、黄斑变性等眼部并发症,严重损害儿童青少年的视力健康。

四、如何延缓眼轴过快增长

国家卫健委及眼科专家指出:保证儿童青少年每天2小时以上的户外活动,是最简单、最经济且有效预防近视的方法。户外运动的本质是阳光!阳光会刺激我们眼球分泌多巴胺,多巴胺可以让眼轴增长的

慢一点。当孩子近视后,应根据近视情况选择合适的干预管理方案,可采用角膜塑形镜(OK镜)、低浓度阿托品、功能性离焦眼镜等科学防控手段,来控制眼轴增长、延缓近视度数发展。

家长们应重视孩子的眼轴测量,建议每3个月或半年检查一次。从小给孩子建立视力健康档案,追踪眼轴变化情况,以便及时地采取科学有效措施去帮助孩子做好视力健康管理,预防近视的发生和发展。

(咸宁市教育局 咸宁市疾病预防控制中心 咸宁市视防中心供稿)

视力健康教育

咸安经发集团推进保障性住房建设

488套保障性住房可提前申请

本报讯 通讯员陈静报道:咸安区洞口片区(城中村)棚户区改造保障房项目即将竣工验收,488套保障性租赁住房可提前申请。

咸安区洞口片区(城中村)棚户区改造项目采用EPC工程总承包模式建设,合同总价约3.4亿元。项目包括八栋住宅及一栋邻里中心,配套建设相关附属设施包含室外园林绿化、园区道路、综合管网等工程。该项目总建设房源668套,其中488套已认定为保障性住房,房屋面积117m²-136m²之间,有三室二厅、四室二厅可供选择。项目正在进行水改、电改工程,预计在7月份完成竣工验收达到交付条件。

该项目保障性租赁住房已可提前申请办理,租赁方式分为“只租不购”和“先租后购”两种。申请条件为:18周岁(含)以上60周岁(含)以下身体健康,从事基本公共服务的企事业单位及机关人员在工



地有住房需求人员;在我市有稳定工作的新市民、青年;以及符合咸安区人才引进有住房需求的人员。目前该项目(保障性租赁住房)已被申请213户。如有意向的市民欢迎前往咸安区青龙大厦1单元3楼保障性住房运营管理有限公司咨询办理。

赤壁建工集团

排查隐患保安全

本报讯 通讯员孙虹报道:连日来,赤壁建工集团开展“五一”期间在建重点项目安全隐患排查,有效预防和杜绝安全事故,维护人民群众生命财产安全。

检查组先后前往中医院生态新城院区、建工壹号苑建设项目建设现场,实地查看项目安全文明施工和生产管理情况,对设备部件搭设、安全防护措施、消防安全、特种操作人员证照、项目安全资料记录等方面进行了逐一检查。

检查组对现场发现的问题提出整改要求,明确整改方案和期限,并对一线操作人员开展专项培训,发挥安全警示教育作用,提升员工安全意识和安全防范能力,切实消除安全隐患。

该集团有关负责人表示,将切实履行安全生产主体责任,紧盯重点项目建设,严格对标行业安全生产标准要求,逐步完善安全生产台账资料,健全隐患排查治理长效机制,实现隐患排查治理常态化,确保节日期间项目运行安全有序。

遗失声明

王艳芳(身份证号码:421202198701264746)遗失在太平洋保险公司的展业证,特声明作废。

崇阳顺民汽车服务有限公司浪口加油站遗失成品油零售经营批准证书副本,编号:油零售证字第L337号,特声明作废。

陈帮财,杨奇明遗失咸宁双鹤驾校报名发票,发票号码分别为:02231992(金额3800元)、02232107(金额500元),特声明作废。

谭泽玲遗失咸宁市常青置业有限公司购房发票三份,发票号码:40598566(金额20000元)、04598580(金额48838元)、04598591(金额170000元),特声明作废。

周满玲遗失残疾人证,证号:42230119710304002721,特声明作废。

肖彦钧遗失残疾人证,证号:42230119950618121044B1,特声明作废。

崇阳县中医院骨伤科

电话:3066175 3066171 3066230

崇阳县天城镇程家巷36号

(咸)医广告【2023】第013号